



DIARIO DE LA NOCHE
 NO OLVIDE VD. QUE NUESTRO TELEFONO ES EL 72.336, Y NUESTRO APARTADO DE CORREOS EL 457

Las negociaciones hispano-francesas

No parece que se ha llegado durante los últimos contactos a una inteligencia definitiva entre ambas delegaciones. Empero, la situación de España ante la economía europea, y la consiguiente posición adoptada por nuestro Gobierno en torno al problema, son claras y sencillas. Nosotros nos defendemos de medidas incoherentes a las legislaciones de otros países después de haberse pactado con España en términos de un concierto económico; nosotros hemos de vigilar el desarrollo de la economía nacional con igual celo, por lo menos, que el mostrado tradicionalmente por las principales potencias continentales. Pero no hemos promovido con ninguna imprudencia hiperbólica este momento de honda crisis comercial que hoy atraviesa América y Europa. Justo es, pues, que permanecemos limpios de culpa al lado de rivalidades mercantiles implacables, traídos ahora de no ser las víctimas de los errores políticos y económicos que se cometieron más allá de nuestras fronteras.

Es posible que la barrera arancelaria de nuestro país sean lo suficientemente altas para oponerse a las condiciones excepcionales de precios, salarios y mercados que favorecieron y todavía favorecen a las naciones que intervinieron en la guerra europea. Lo mismo que no hemos mezclado nuestra responsabilidad en las pugnas económicas de la trasguerra, tampoco la mezclamos en la iniciación de la guerra grande. Todos los gestos, por tanto, que hemos venido adoptando desde hace quince años en materia arancelaria son reflejos de nuestra voluntad nacional. Acusarnos de nacionalismo económico en semejantes circunstancias resulta, por lo anteriormente

expuesto, una curiosa manifestación de buen humor. Lo que pedimos sencillamente es que se reconozca en forma explícita nuestra condición de país agrícola, abriendo a nuestros productos aquellos mercados internacionales que deben compensar la capacidad de absorción industrial de nuestros mercados propios. Y se equivocan quienes imaginan que la opinión de los productores españoles es más blanda y transigente que la tesis defendida por la representación de nuestro Gobierno en las conversaciones hispano-francesas: al Gobierno le asiste hoy toda la fuerza de la vida económica española.

¿Desea interrumpir por ahora el Gobierno francés la evolución de las conversaciones iniciadas? Quizá, ante las perspectivas de otras realidades actuales, aquél Gobierno haya imaginado que es medida de buena táctica darle tiempo al tiempo. Empero, nosotros estimamos que por muchos meses que se dejasen transcurrir, las necesidades esenciales de nuestra vida nacional no habrán podido transformarse radicalmente. Nuestra posición, pues, será mañana la misma de ayer. Y también la misma nuestra voluntad defensiva. Por eso deseamos que las relaciones comerciales de los dos países vecinos y amigos recobren pronto aquél punto de normalidad que condiciona tradicionalmente la buena marcha de sus economías respectivas. Nuestros afectos de siempre para Francia, además, excitan ese nuestro buen deseo. Afectos que, por cierto, reciben honda satisfacción por la visita del ministro de la Guerra de la República francesa, al que dedicamos hoy desde estas columnas nuestro respetuoso y cordial saludo.

La revolución triunfante en el Brasil

Cómo triunfó la revolución
 RIOJANEIRO, 25.—Comunican de Rio Janeiro los detalles complementarios de la génesis del movimiento revolucionario que ha derribado al Gobierno del presidente Washington Luis, que legalmente debió entregar sus poderes el 15 de noviembre al presidente electo señor Prestes. Noticioso el Gobierno de que ciertos elementos militares encabezados por el general Leite Castro, comandante de las fuerzas de Rio de Janeiro, preparaban un movimiento subversivo ordeno a dicho general que se presentase en el ministerio de la Guerra. El general Leite Castro se negó y recorrió las distintas fortalezas obteniendo la adhesión de sus guarniciones para un eventual movimiento revolucionario. Después de esto, informó al general Barreto del movimiento que pensaba dar. El general Barreto también y mediante sus gestiones hicieron numerosos jefes y oficiales de la guarnición.

Las dos de la madrugada se había llegado a un acuerdo general en el que participaron los generales Fragozo y el almirante Noronha, contándose con la conformidad de las fuerzas de tierra y de mar. A las 8.30 se envió un ultimátum al presidente de la República, obteniéndose su dimisión después de una fuerte resistencia.

a la noticia de la caída del Gobierno han revestido bastante importancia, pero el Gobierno provisional ha restablecido inmediatamente el orden. El presidente de la República continúa en el palacio presidencial en calidad de detenido. También ha sido detenido el vicepresidente. Los elementos militares se han hecho cargo de la situación. (Fabra).

Una proclama del nuevo Gobierno
 RIOJANEIRO, 25.—El nuevo Gobierno provisional ha lanzado una proclama en la que pide a todos los brasileños, lo mismo a los revolucionarios que a los federales que hagan todos los sacrificios posibles con objeto de llegar a un rápido restablecimiento de la paz en bien del país. Pide como primer paso la suspensión de hostilidades y sugiere la idea de que ambos bandos nombren plenipotenciarios que se pongan en contacto para negociar un arreglo. (Fabra).

Todo el Gobierno federal detenido
 RIOJANEIRO, 25.—El ex Presidente Washington Luis ha sido trasladado a la fortaleza de Copacabana y los ex ministros todos se encuentran presos en el palacio de Guanabara.

El Estado de Sao Paulo se ha adherido a su vez a la revolución.

Hoy debe celebrarse una importante conferencia, entre el Gobierno provisional que se constituyó ayer y los representantes del Estado de Rio Grande do Sul, para buscar una fórmula que legalice la situación.

El principal jefe de los revolucionarios del norte, Juárez Tavora, ha hecho saber que no prestará su apoyo a ningún Gobierno militar. (Fabra).

La situación en Sao Paulo
 RIOJANEIRO, 25.—Telegrafian de Sao Paulo que la jornada de ayer ha sido realmente extraordinaria, viéndose la capital sin Gobierno, ni federal ni revolucionario y sin autoridades, porque tan pronto como se recibió la noticia de haberse sublevado en Rio los alumnos de la Escuela militar y la guarnición y de haber dimitido el Presidente Washington Luis, los miembros del Gobierno desaparecieron.

Las tropas federales de guarnición en Sao Paulo, sin instrucciones y sin sus principales jefes, que se apresuraron a seguir el ejemplo de los ministros, tuvieron que permanecer inactivas, a pesar de haberse producido bastantes desórdenes. (Fabra).

Ayer hubo tranquilidad
 RIOJANEIRO, 25.—El señor Bernardes, ministro interino de Justicia, ha declarado que durante el día de ayer no

Festajeando la victoria
 RIO DE JANEIRO, 25.—La población festejaba con extraordinario júbilo la caída del Gobierno, habiendo proclamado a libertar a todos los prisioneros. La multitud aclama a los militares a su paso por las calles.

El nuevo Gobierno ha dictado decretos anulando el parlamento federal y el Triunvirato Supremo. El Gobierno provisional ha formado por el general Fragozo, el almirante Noronha y el general Barreto.

El Gobierno ha nombrado al general Moisés de las fuerzas policíacas de la capital federal. (Fabra).

Prestes dice que se retira de la política y huye en aeroplano
 RIOJANEIRO, 25.—Comunican de Rio Janeiro que el ex Presidente electo señor Prestes que había establecido su cuartel general en esta ciudad ha anunciado una decisión de retirarse de la vida política.

Los telegramas aseguran que el señor Prestes ha huido en aeroplano. (Fabra).

Graves desórdenes
 MONTEVIDEO, 25.—Las noticias que reciben de Rio de Janeiro parecen indicar que los desórdenes que han seguido

llegó a producirse ningún desorden grave. El pueblo tributó a las tropas una acogida entusiasta. (Fabra).

Washington Luis se niega a firmar su dimisión

NUEVA YORK, 25.—Telegrafian de Riojaneiro a la Associated Press. El ex Presidente Washington Luis, detenido en la fortaleza de Copacabana, ocupa las habitaciones destinadas al Estado Mayor, y hasta ahora, se niega obstinadamente a firmar su dimisión. También están detenidos, con el vicepresidente Mello Viana y los restantes miembros del Gobierno federal, varios senadores y diputados, particularmente adictos al régimen derribado. (Fabra).

El cambio de régimen no influirá en la situación

WASHINGTON, 25.—El Departamento de Estado ha sido informado por el embajador norteamericano en Rio del cambio de régimen, que influirá poco en la situación, porque los revolucionarios procuran consagrar sus esfuerzos al restablecimiento de la normalidad. Un destacamento de tropas custodia el edificio donde se halla instalado el Banco del Brasil y los fondos depositados en él.

Los funcionarios del Departamento de Estado, a quienes correspondió reconocer al nuevo Gobierno brasileño, no han realizado una gestión alguna, limitándose a publicar el despacho del embajador. (Fabra).

Suspensión de hostilidades
 NUEVA YORK, 25.—Telegrafian de Sao Paulo a la Associated Press que en la frontera de Sao Paulo y Paraná han quedado suspendidas las hostilidades entre federales y revolucionarios, quienes esperan órdenes. (Fabra).

Quiénes forman el nuevo Gobierno
 WASHINGTON, 25.—Un despacho del embajador norteamericano en Rio, recibido anoche en el Departamento de Estado, dice que el Gobierno provisional está constituido por un Consejo militar formado por cinco oficiales, de reconocida competencia y muchos años de servicio. Durante el día de ayer, la multitud se ha entregado en la capital federal a grandes manifestaciones de júbilo y, aunque se han visto muchas banderas rojas, éstas no tenían significación comunista, sino revolucionaria. (Fabra).

Para combatir el paro forzoso
 NUEVA YORK, 25.—El señor Arthur Woods que ha sido encargado por el presidente Hoover de coordinar todas las medidas para luchar contra el paro forzoso ha anunciado que en el próximo mes de noviembre se iniciarán diversos trabajos públicos por valor de 450 millones de dólares con objeto de dar trabajo a un gran número de desocupados. Las obras en cuestión afectarán a veinte Estados federales. Se gestiona también que las grandes industrias aumenten su producción para dar trabajo a numerosos obreros coadyuvando así a la solución de la crisis. (Fabra).

ECOS DE SOCIEDAD

La condesa de Villapadriera ha marchado a Málaga.

Ultimamente han regresado: de La Bourca, don Santiago Pidal; de Sabes de Beauran, don Pedro García Arribas; de Fuenterrabía, la marquesa de Villalinda; de San Sebastián, don Manuel de Mendivil y doña Sagrario Pérez Caballero; de Barcelona, el conde de Gamazo, y de Fuenterrabía, don Pedro López Montenegro.

Por el aristócrata catalán don Augusto de Rull y Artós, y para su hijo el ingeniero don Juan María de Rull y Losada, ha sido pedida la mano, en Palma de Mallorca, de la bella señorita Inmaculada Zayas y Bobadilla, hija de la marquesa viuda de Zayas. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

En la parroquia de San Jerónimo el Real se celebró ayer tarde la boda de la bella señorita María Josefa de Carlos y Saracho con el catédrico don Joaquín Fernández-Prida y Mendoza, hijo del ex ministro don Joaquín.

Los recién casados, que recibieron muchas felicitaciones, han emprendido un viaje por Francia, Suiza e Italia.

Agresión a un patrono armado
 SAN LUCAR DE BARRAMEDA, 25.—El patrono armador don Luis Zarazaga Orduña fué agredido en su escritorio por el marinero Manuel Garrido Blanco, quien le asestó una puñalada en el cello. Su estado es grave.

Se supone que el crimen es de carácter social.

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO

POLONIA

Declaraciones del mariscal Pilsudski
 VARSOVIA, 25.—En una entrevista semanal a un redactor de la "Gazeta Polska" ha explicado el mariscal Pilsudski las diferentes fases de su actividad política que se ha manifestado, finalmente, por la dictadura. Ha dicho el mariscal que en todo ese tiempo ha luchado contra el disolvente principio de la irresponsabilidad y el impunitismo que imperaba en la Dieta y que había contagiado a los diferentes cuerpos políticos de la nación y hasta a los mismos individuos particulares.

El mariscal se quejó amargamente de aquellos ciudadanos que eluden la responsabilidad y que permanecen como meros espectadores de sus actos como si, por el hecho de que Pilsudski trabaja y se sacrifica por el país, quedasen ellos libres de hacer lo propio. Califica el mariscal esta actitud de cosaro-revolucionaria, paralela a la actitud del parlamentarismo de revolver que ha tenido que combatir el mariscal. Para terminar con esta última actitud es para lo que tuvo que aconsejar al presidente de la República que disolviese la última Dieta que por sus procedimientos y conducta no hacía sino continuar aquellas otras Dietas inmediatamente anteriores al desmembramiento de Polonia. En las próximas elecciones, terminó diciendo el mariscal, tendrán que contestar los electores si quieren o no romper con aquel triste pasado. Esta pregunta se la ha hecho el mariscal en la seguridad de que los electores han sido hasta ahora mucho mejores que sus elegidos. (Fabra).

FRANCIA

Escritor español premiado
 PARIS, 25.—El premio político de diez mil francos donado por "L'Europe Nouvelle" ha sido otorgado al señor Mardariaga, profesor de Literatura española de la Universidad de Oxford, por su libro titulado "Ingleses, franceses y españoles".

El jurado estaba integrado por el Presidente del Consejo señor Tardieu, el señor Avenol, Secretario general Adjunto de la Sociedad de Naciones, los señores Felipe Berthelot y León Blum, el rector de la Universidad de París. (Fabra).

Atentados terroristas
 LYON, 25.—En los últimos seis meses se han registrado toda una serie de atentados contra diversos establecimientos. Hoy ha hecho explosión una bomba colocada en la puerta de un estanco. La explosión no ha causado víctimas.

La Policía ha abierto una investigación para dilucidar si se trata de un monomaniaco o de atentados de carácter terrorista. (Fabra).

GRECIA

Pacto de amistad con Turquía
 ATENAS, 25.—El señor Venizelos y el ministro señor Mimitalopoulos han salido para Ankara donde firmarán el pacto de amistad entre Turquía y Grecia y el convenio para la limitación de armamentos entre los dos países. (Fabra).

Formidable incendio.—Doce millones de pérdidas
 ATENAS, 25.—Se ha registrado un violento incendio en un almacén de esta capital que ha causado pérdidas por valor de 12 millones de pesetas. (Fabra).

INGLATERRA

Viaje de Mr. Young
 LONDRES, 25.—Ha llegado a Southampton el señor Owen Young del plan de su nombre. Se empieza a creer que su viaje guarda relación con la campaña que se lleva a cabo en Alemania para obtener una moratoria de los pagos que de acuerdo a dicho plan está obligada a realizar. (Fabra).

La política exterior de Inglaterra
 LONDRES, 25.—Eir Arthur Henderson, ministro de Negocios Extranjeros británico, que el discurso pronunciado ayer en el Ayuntamiento de Newcastle, ha declarado que la política de aislamiento no era aceptada ya por ningún hombre de Estado, ya que todos estaban obligados a reconocer que el bienestar de las islas británicas está ligado al de los otros países.

El señor Henderson añadió que esta política de aislamiento había sido abandonada, conduyéndose una serie de Tratados internacionales y que este cambio vital había tenido su causa en el catastrofe mundial de 1914.

Terminó recordando que la política exterior de Inglaterra debe resumirse en tres puntos: arreglo, por medio de acuerdos internacionales, de las divergencias que puedan surgir con otros pueblos; crear

y apoyar toda forma de cooperación internacional y modificar el mecanismo de la Sociedad de Naciones para hacerle más comprensible y reforzar sus medios para hacer frente a toda eventualidad y diciendo: "Creo, sin embargo, que la Sociedad de Naciones no logrará nunca sus fines si no se llega a la conclusión de un acuerdo internacional para lograr el desarme general". (Fabra).

VIDA DE FUERA

Cosas del Parlamento

M. Bernard, Cadenat, zapatero de profesión, diputado obrero por Marsella, del Parlamento francés, ha muerto a los sesenta y siete años; su larga vida parlamentaria ha dejado recuerdos imperecederos en la Cámara. Durante los primeros años, su ardor meridional había contribuido no poco a los maravillosos escándalos de que ha sido testigo la Cámara francesa. Era agresivo, de concepción rápida y no se alteraba ni descomponía por las equivocaciones.

Un día atacaba a fondo al marqués de Lestourbeillon, que lucía un chaleco breton que le daba el aspecto de un Chonau.

—Ha tenido usted suerte naciendo "antes" que su padre—le apostrofó el diputado.

Naturalmente, la Cámara estalló en una risa homérica.

Pero M. Cadenat, que no se descomponía por tan poca cosa, rectificó sonriendo: —Mis colegas han comprendido que que ría decir precisamente lo contrario.

Y continuando con el Chonau: —Ha tenido usted la suerte de nacer "después" que su padre, porque, de otra manera, hubiera sido su señorita incapaz de ganarse la vida.

A lo que contestó, interviniendo rápidamente, Mr. Poussou: —Querido colega, todo el mundo no puede ser zapatero.

El monumento a D. Rafael Gasset

CIUDAD REAL, 25.—La Comisión encargada de erigir un monumento a don Rafael Gasset que perpetúe la memoria del ilustre y malogrado político, por los beneficios otorgados a esta provincia, ha publicado un vibrante manifiesto censurando a los gobernadores que durante el periodo de la Dictadura paralizaron los trabajos y la recaudación de fondos con las suscripciones impuestas por el Ayuntamiento. La suma recaudada actualmente asciende a 35.000 pesetas, habiendo contribuido a la suscripción la mayoría de las Corporaciones municipales de los pueblos y numerosos particulares.

El día 15 del próximo mes comenzarán los trabajos de erección del monumento, que se levantará en el centro del hermoso parque Gasset.

Petición de una pena de muerte

OVIEDO, 25.—Se ha señalado la fecha del 18 y 20 de noviembre para la vista de la causa instruida por el juzgado de Llanes contra Fernando Simón Paso por asesinato.

El hecho ocurrió el 11 de agosto del año pasado. El procesado penetró en la casa de María Antonia Vega, de setenta años, que se hallaba acostada con su nieta, Dolores Fernández Torres, de siete. Como María se opuso a los deseos del criminal, éste la ahogó. La niña, al darse cuenta del suceso, empezó a dar gritos, y el asesino, para que no le delatara, también la mató.

El fiscal califica los hechos de dos asesinatos, por los que proced imponer la pena de muerte al autor por cada uno de los delitos y 30.000 pesetas de indemnización. Están citados treinta testigos y seis peritos.

Los estudiantes de Medicina de Barcelona no entrarán en clase desde el lunes

BARCELONA, 25.—Los estudiantes de Medicina de esta Facultad han enviado la siguiente nota a los periódicos: "Los estudiantes de segundo y tercer curso, o sea los que siguen estudiando el plan Callejo en la Facultad de Farmacia de la Universidad de Barcelona, hemos acordado, con el fin de solidarizarnos con la réplica de los compañeros de Granada, cuyas peticiones estamos perfectamente identificados, dejar de asistir a clase desde el próximo lunes hasta que se atienda de una manera correcta y se obtenga una solución lógica a los deseos o aspiraciones que al mismo tiempo se expondrán a la primera autoridad académica de Barcelona en una instancia que con la debida anticipación se formulará".

CONFLICTOS SOCIALES

Huelga resuelta.—Bases para solucionar otra

BARCELONA, 25.— El gobernador ha dicho que, según le ha comunicado el alcalde de Badalona, se han firmado ayer tarde las bases de arreglo entre los patronos y obreros de la Casa Metallgraff, de Badalona, que se encontraban en huelga desde hace varias semanas. Hoy mismo comenzarán los trabajos en algunas secciones de la fábrica.

El gobernador, en cuanto ha tenido noticia de la solución del conflicto, ha ordenado que quedaran en libertad cinco hombres y dos mujeres huelguistas, que habían sido detenidos durante el curso del conflicto por ejercer coacción.

Refiriéndose a la huelga planteada en Manresa por los obreros de una fábrica de neumáticos, ha dicho que, como la huelga no había sido anunciada dentro del plazo legal y los obreros habían pedido permiso para celebrar una reunión al objeto de nombrar el Comité de huelga, siendo pedido dicho permiso por el ramo de metalurgia y no por el del caucho, a que pertenecen los huelguistas, había ordenado al alcalde que no concediera el permiso para celebrar dicha reunión.

El Consejo de Administración de una fábrica de lámparas, cuyos obreros se hallan en huelga y han dado últimamente motivo a algunos incidentes, ha enviado a la Delegación de Trabajo las condiciones en que, por su parte, aceptaría la solución del conflicto. Esas bases prevén jornales similares a los que percibe el personal de fábricas análogas de Barcelona, pero rehusan el reconocimiento de cualquier organismo en el que intervengan elementos ajenos a la Casa.

Los conflictos de Valencia

VALENCIA, 25.— Se acentúan las dificultades en la solución de la huelga de obreros de baldosas de portland. La Sociedad profesional insiste en no trabajar con sus compañeros del Sindicato católico, recientemente fundado, y para conseguirlo y lograr en este sentido un compromiso firmado por los patronos, no han considerado más eficaz que la decisión de declarar y mantener la huelga total en las fábricas y dejar el campo libre al único patrono que sigue trabajando exclusivamente con obreros católicos, perjudicando los huelguistas directa y únicamente a los que han aceptado sus bases, pero que rechazan el vejamen de la imposición de la firma. A pesar de todo esto, el gobernador civil no cesa en su intervención cerca de los varios elementos interesados en el paro para lograr una fórmula de avenencia.

Existe una fuerte corriente de armonía, como la demuestra el hecho de que tres huelguistas mismos han conducido al puerto una expedición al extranjero de tableros, cuya salida era esencial para el fabricante.

Movimiento obrero en Toledo

TOLEDO, 25.— Han aparecido en varias calles de esta capital unos letreros que dicen: "Protesta: Legionarios, se declara huelga general sábado y domingo. Casa del Pueblo".

En relación con este asunto, hemos hablado con el gobernador, el que nos dice que tenía noticias de la colocación de estos letreros, no tratándose de una huelga, sino de un movimiento sin importancia que realizan algunos, no todos, elementos de la Casa del Pueblo. Estas manifestaciones nos las ha corroborado también el comisario de Policía, añadiendo que, en realidad, se trata de una huelga de rumor público, no de declaración efectiva, y dijo también que sus impresiones eran de que muchos presidentes de las Sociedades adictas a la Casa del Pueblo habían ordenado a sus asociados que no se sumaran a este movimiento, sino que trabajaran normalmente.

La visita del ministro de la guerra frances señor Maginot

La visita a El Escorial

Después de las cinco llegaron ayer a El Escorial los señores Maginot, general García Benítez y sus séquitos.

También con el ministro de Guerra frances acudieron a El Escorial el embajador de Francia y el señor Quiñones de León.

Ya casi de noche realizaron la visita del Monasterio el señor Maginot y sus acompañantes. El ministro francés tuvo frases de elogios para la obra del Monasterio y su contenido.

Anoche, a primera hora, de regreso en Madrid, después de haber acompañado a M. Maginot durante su visita a El Escorial, acudió nuevamente al Palacio el embajador de España en París, señor Quiñones de León.

El señor Quiñones de León cumplimentó ampliamente a S. M. el Rey y también ofreció sus respetos al Príncipe de Asturias.

Cerca de las nueve de la noche salió de Palacio.

Comida en el palacio de Liria

Anoche se celebró en el palacio de Liria una comida íntima con que el ministro de Estado, duque de Alba, ha obsequiado a M. Maginot.

Al acto asistió S. M. el Rey. El Soberano, que vestía de frac, llegó al palacio de Liria a las nueve y veinte minutos, acompañado del duque de Miranda. Después de tomar el "cock-tail" con el duque de Alba y todos los demás invitados en el mag-

nífico salón llamado de Batallas, que adornan tapices flamencos bordados en oro S. M. pasó al comedor.

Los puestos de la mesa, que ofrecía aspecto muy brillante, se ocuparon en la siguiente forma:

Derecha de S. M. el Rey: M. André Maginot, ministro de la Gobernación, general Marzo; agregado militar a la embajada de Francia, teniente coronel Moulín y subsecretario del Ejército, general Godé.

Izquierda de S. M. el Rey: embajador de Francia, M. Corbin; jefe de Estado Mayor del ministro del Ejército frances, general Georges; embajador en París, señor Quiñones de León, y alcalde de Madrid, marqués de Hoyos.

Derecha del duque de Alba: presidente del Consejo de ministros; mayordomo mayor de S. M., duque de Miranda; ayudante de M. Maginot, capitán Herviot, y gobernador militar, general García Benítez.

Izquierda del duque de Alba: ministro de Marina, general Carvia; jefe de la Casa Militar de S. M., teniente general López Pozas; capitán general de la región, general don Francisco Berenguer, y consejero de la embajada francesa, M. Phierry.

Las cabeceiras de la mesa fueron ocupadas por el subsecretario del ministerio de Estado, señor Bárcenas, y el diplomático conde de Bailén.

No hubo concierto ni ningún otro acto aparte de la comida.

Se sirvió el café en el comedor, y después el Rey y los demás concurrentes pasaron a los salones llamados de verano para fumar y conversar. El Soberano, el presidente del Consejo, M. Maginot, el duque de Alba, el señor Quiñones de León y los restantes invitados por el ministro de Estado permanecieron conversando durante largo tiempo.

El ministro del Ejército francés admiró algunas otras estancias del palacio de Liria, tales como la de baile, la de Goya antigua, el salón de vitrinas, el salón chino, etcétera. Después continuó la conversación. En el salón llamado de Batallas se sirvieron los licores.

Hasta la una menos diez minutos de la madrugada no abandonó S. M. el Rey la mansión del ministro de Estado, acompañado del duque de Miranda, para regresar a Palacio. Monsieur Maginot, el general Berenguer y los demás invitados salieron a continuación.

El problema del cambio

BARCELONA, 24.— El Centro Algodonero de Barcelona dirigió al ministro de Hacienda un telegrama, en el que se muestra traído satisfecho por el resultado de las medidas del Gobierno para restablecer el cambio normal de nuestra divisa, y felicitaba al ministro.

Asociación de la Prensa

Servicio médico

Han regresado del verano, reanudando sus respectivas consultas, los siguientes ilustres profesores del cuerpo médico de la Asociación de la Prensa:

Doctor don José Sanz Benedit, sifiliografía; Arenal, 20, de tres a seis.

Doctor don Aníbal Loraque, toxicología. Barquillo, 13, dupdo., de dos a cuatro.

Doctor don Justo Jimena Mañas, enfermedades de la nutrición y secreciones internas; Goya, 34, dupdo., de tres a cinco.

Doctor don José Ferrero Velasco, urología; Espalter, 5, de tres a cinco.

Doctor don Carlos G. Regueral, fisiología; Goya, 61, de tres a cinco.

Doctor don Amando Gil Mariscal, asistencia a los asociados residentes en las colonias de la Ciudad Lineal y Los Pinares, Lagasca, 7, de tres a cuatro.

Doctor don Luis García Olalla, odontólogo; Caballero de Gracia, 10 y 12 primero izquierda, de nueve a doce y de tres a seis.

Doctor don León Mobily-Güita, odontólogo; Conde de Xiquena, 15 y 17, de cuatro a siete.

Doctor don Casimiro del Valle; pediatría, Villalar, 6, de dos a cuatro.

Acción docente

Desde hoy queda abierta en la Secretaría de la Asociación de la Prensa (Plaza del Callao, 4), para los asociados, sus hijos y familiares, que figuren en el padrón social, la matrícula para el curso de 1930-31, de las clases de Corte y Confección, Francés, Taquigrafía y Mecanografía, que, con tanto acierto como competencia, dirigen los ilustres profesores señorita Rosario L. As túdillo, Mr. J. Aubin Rieu-Vernet y don Eugenio Doniñech Villalba, respectivamente.

A las enseñanzas a que nos referimos hay que añadir este curso una más: la de Inglés, cuyas explicaciones estarán a cargo del competente e ilustre profesor don Gabriel V. de Anta.

Las clases comenzarán el día 3 de noviembre próximo, con arreglo a los siguientes días y horas:

Lunes, miércoles y viernes: de seis a ocho. Corte y Confección; de ocho a nueve. Taquigrafía y de nueve a diez. Francés.

Y martes, jueves y sábados: de siete y media a ocho y cuarto. Inglés, y de ocho a nueve. Mecanografía.

También queda abierta la matrícula de la clase de Esgrima, encomendada, como en años anteriores, al notable maestro don Angel Lacho.

Las horas señaladas para esa enseñanza, son las siguientes:

De cuatro a seis de la tarde, hijos de los señores asociados.

De seis en adelante, señores asociados.

De la vida en provincias

Encomiable rasgo de honradez

SANTIAÑDER, 25.— Un funcionario del Banco Mercantil, llamado Clementino Fernández Cavadas, se encontró 1.500 dólares y se apresuró a dar cuenta de ello a sus superiores.

Momentos después se supo que pertenecían al oficial del vapor "Cristóbal Colón" don Juan de los Ríos, quien los había perdido cuando iba a ingresarlos al citado Banco.

Llegada de soldados licenciados

VALENCIA, 25.— Esta tarde ha llegado a este puerto el "España número 5", conduciendo soldados licenciados de Larache.

Parte de ellos han desembarcado aquí, y los demás lo harán en Barcelona, para donde ha zarpado dicho buque.

Homenaje a Arniches

ALICANTE, 25.— El Ayuntamiento ha designado a don Luis Pérez Bueno, ex alcalde de Alicante, que reside en Madrid y que ejerce en la corte la representación del Municipio, para que asista, en nombre de la ciudad, a los actos que se celebren en homenaje a don Carlos Arniches.

También acordó el Ayuntamiento que el alcalde gestione el oportuno permiso para colocar en una de las dos entradas de la calle que ha de llevar el nombre de Arniches una lápida rotuladora, hecha de cerámica estilo valenciano, según el dibujo de un artista alicantino.

Además el día del homenaje irán muchos alicantinos a Madrid para estar presentes en las fiestas que se celebren en honor de su ilustre paisano.

El concurso de coplas de jota del Centro Aragonés de Bilbao

BILBAO, 25.—El jurado calificador del concurso de coplas de jota convocado por el Centro Aragonés, ha adjudicado el primer premio, consistente en un objeto de

NOTICIAS DEPORTIVAS

Rúgbi.—Cosme y Morera lesionados

Parece ser que Cosme y Morera se encuentran lesionados de alguna importancia y por ello ni uno ni otro podrán alinearse hasta que pase un mes próximamente. La lesión de Morera que parecía no tener importancia ha demostrado lo contrario en el reconocimiento practicado por el médico.

Lippo y la Directiva

Lippo, el entrenador del Real Madrid parece ser que disgustado por las críticas que se han hecho a su labor, ha presentado al Club la cuestión de confianza la que le fué ratificada al húngaro con el unánime asentimiento del Consejo Directivo del equipo campeón del Centro.

Ante el Atlético-Arenas

BILBAO, 25.— Existe una formidable expectación ante el encuentro Atlético-Arenas, hasta tal punto que aún con el tiempo lluvioso se han agotado las localidades esperándose un entradón imponente en Ibaondón. No cesa de llover y el tiempo es francamente infame.

Anoche se reunió el Comité Regional

Anoche celebró su reunión ordinaria el Consejo directivo de la Federación Centro, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta del partido Tranviaria-Racing.

Aprobar asimismo el resultado del partido Madrid-Nacional, y como consecuencia, de la información practicada con motivo de la protesta formulada por el Club Deportivo Nacional con relación al arbitraje del señor Iglesias, amonestar a este señor por sus deficiencias en su arbitraje.

Dirigir una comunicación al Colegio de Arbitros manifestando el sentimiento de la Federación por determinadas actuaciones arbitrales y recomendando al Colegio Centro estimular a sus colegiados la imparcialidad de que siempre han dado pruebas, con el fin de que los resultados sean fiel reflejo del desarrollo que en el campo de juego tienen.

Aprobar el acta del partido Atlético-Unión y estimar formulada de buena fe la protesta del Unión Spórting, aunque carece de razón.

Inhabilitar, con arreglo a lo que determina el artículo 49 de los Estatutos de la Real Federación últimamente promulgados, con un mes y quince días, respectivamente, a los jugadores Conde y Palacios, por determinadas manifestaciones en la Prensa.

Modificar el calendario regional de primera categoría, trasladando al día 9 de noviembre los partidos señalados para el día 23; al 23, los señalados para el día 30, y al 30, los señalados para el día 9 de noviembre, para que no coincida la celebración del "mach" internacional Portugal-España con la de Madrid Atlético.

Conceder la recalificación de "amateur" solicitada por el jugador Eladio Vázquez Vázquez.

Autorizar el aplazamiento que para la celebración del partido Tranviaria-Racing solicitan ambas Sociedades.

La lista grande

La lista de los partidos que se juegan mañana es la que sigue:

Centro.—Nacional-Athlético.

Cataluña.—Sabadell-Barcelona, Badalona-Europa, Júpiter-Español.

Guipúzcoa.—Logroño-Tolosa, Euskalduna-Osasuna, R. Sociedad-Real Unión.

arte y diploma de honor de la mencionada entidad, a don Demetrio Galán Bergua, médico de Illueca. El segundo, objeto de arte de la Diputación de Zaragoza y diploma de honor del Centro Aragonés, a don Antonio Galve Pascual, maestro nacional de Avila. El tercero, objeto de arte, regalo del alcalde de Zaragoza, y diploma de mérito del Centro, a don Luis Pastor Martín, de Madrid. El cuarto, regalo del rector de la Universidad de Zaragoza y diploma de mérito del Centro, a don Luis Vicente Lorcas, de Zaragoza. El quinto, regalo del Círculo Mercantil, de Zaragoza, y diploma de mérito del Centro, a don Alejandro Espiágo, oficial de Correos de Zaragoza. El sexto, regalo de una firma comercial y diploma de mérito del Centro, a don Pedro Val y Val, de Zaragoza, y el séptimo, regalo de don Bonifacio López, teniente alcalde de Bilbao, y diploma de mérito del Centro, a don Andrés Morlas Giner, maestro nacional de Bilbao.

Sesenta y dos palabras en un "confetti"

ALICANTE, 25.— El joven dibujante Antonio Marcos, que reside en Callosa del Segura, y que recientemente escribió sobre una tarjeta postal 6,347 palabras, acaba de escribir 62, legibles a simple vista, en un "confetti".

Estos trabajos los hace sin el auxilio de lentes y trabajando con luz artificial. Ahora se propone escribir cómodamente sobre una postal 8.000 palabras.

El almirante González y González

SAN FERNANDO, 25.—Ha regresado de Madrid el capitán general de este departamento marítimo, almirante don José González y González.

Inauguración de una biblioteca popular

CADIZ, 25.—Mañana se inaugura en el Casino obrero la biblioteca popular que el Ayuntamiento ha instalado en la calle de Arbolí. Están invitados todos los presiden-

Castilla-León.—D. Palencia C. Leonesa.

Asturias.—S. Avilesino-Club Gijón.

Galicia.—F. C. Coruña-Racing Ferrol.

Euzkadi-Deportivo. Burgos-Celta de Vigo.

Aragón.—Iberia-Patria.

Navarra.—Indarra, Aurora-Eri. Berritua Sports.

Vizcaya.—Arenas-Athlético. Alavés-Baracaldo.

Valencia.—Gimnástico-Levante. Saguntino-Valencia. Castellón-Spórting.

Murcia.—Murcia-Cartagena. Lerca-Imperial.

Andalucía.—Sevilla-Betis. Malagueño-R. Huelva.

De Primera Enseñanza

Convocatoria de oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional

No se ha hecho esperar mucho la convocatoria de oposiciones libres, después de las declaraciones del ministro, pues hoy publica la "Gaceta" la citada convocatoria, mandando proveer 1.000 plazas para maestros y otras 1.000 para maestras.

Para tomar parte en las mismas es requisito indispensable tener diecinueve años a la fecha determinada en la convocatoria, dándose un plazo de treinta días para solicitar y al tiempo de presentar las solicitudes abonará 40 pesetas.

Se podrán completar documentos hasta ocho días después de expirado el plazo.

Se formará un Tribunal, que será común para opositores y opositoras, en cada una de las capitales de distrito universitario, y los jueces serán nombrados a propuesta del director general de Primera enseñanza.

Para ser nombrados tienen que reunir las condiciones de no haber actuado como juez de oposición a escuelas en los diez años últimos; haber ingresado por oposición y figurar en activo servicio en el Escalafón correspondiente.

Advertisement for Cafes Colón featuring a logo with a figure and the text 'SISTEMAS DE MANTENIMIENTO S.A.' and 'CAFES COLÓN MARCA REGISTRADA'. Below the logo, it says 'Se distinguen por su aroma y concentración De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)'.

Los grandes incendios

ATENAS, 25.— Se ha registrado un violento incendio en un almacén de esta capital que ha causado pérdidas por valor de 12 millones de pesetas. (Fabra).

tes de las Sociedades obreras, y asistirá el alcalde, marqués de Villapesadilla, si está mejorado de la dolencia que padece.

VALLADOLID, 25.—Durante el periodo de dictatorial la Diputación provincial desistió al arquitecto don Jacobo Romero, nombrando para sustituirle a don Cons tantino Caldeira.

El arquitecto destituido promovió recurso ante el Tribunal Contencioso Administrativo provincial, obteniendo sentencia favorable para su reposición y percibimiento de sueldos no devengados.

Con objeto de dar ejecución a esta sentencia se ha reunido con carácter urgente la Diputación, acordando reponer en su cargo al señor Romero y aplazar la resolución respecto a la situación en que queda el señor Caldeira hasta que el ministro de la Gobernación evacue la consulta que se le ha dirigido.

Leprosería regional

LUGO, 25.—Se reunieron en Orense los representantes de las Diputaciones de Lugo, Orense y Pontevedra, para tratar del asunto de la proyectada Leprosería regional.

Se acordó rescindir el contrato de préstamo con el Banco de Crédito Local, que estaba acordado para construir el edificio.

Para jamones y salchichones

Advertisement for 'Rico' jamons and salchichones, featuring the name 'Rico' in large letters and 'Conde de Romanones, 2' below it.

NOTICIAS DE AVIACION

El trágico accidente de Le Bourget.— Los pilotos murieron carbonizados.—Se extingue el incendio

LE BOURGET, 25.— Han terminado los trabajos para extinguir el incendio que ha provocado en un grupo de casas cercano a la carretera de Flandes la caída del avión, envuelto en llamas, de los avia dores Gilbert Lane y Pierre Nicole (Silvenbaum), cuando intentaban un vuelo a Egipto y Abisinia. Quedan todavía algunos pequeños focos que los bomberos vigilan y van apagando poco a poco.

Los cuerpos de los dos pilotos han sido encontrados completamente carbonizados.

Records batidos

ROMA, 25.— Un comandante aviador, pilotando un helicóptero ha batido el "record" de duración sin escala con regreso al punto de partida, y los de distancia sin escala en línea recta y altura, con esta clase de aparatos. (Fabra).

Los restos del "City of Roma"

ROMA, 25.— Comunican de La Spezia al "Popolo di Roma" que un vapor ha encontrado cerca de la isla de Pino los restos del avión trimotor inglés "City of Roma" de servicio en la línea Malta-India, que se vio forzado a amarar en el mes de octubre de 1929 y no pudo ser socorrido yéndose a pique con las siete personas que llevaba a bordo y que perecieron ahogadas. (Fabra).

Advertisement for 'Pompas Fúnebres' (funeral services) located at '4, Arenal, 4' with phone numbers '1190 y 52149'.

Espectáculos para mañana

- ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu). — A las 6,30 y 10,30, Fortunata y Jacinta. CALDERON.—(Enrique Borrás). — A las 6,30 y 10,30. La espada del hidalgo. INFANTA ISABEL.—(Arturo Serrano). — A las 6,30 y 10,30. El padre Alcalde. COMICO.—(Loreto-Chicote). — A las 6,30 y 10,30. Las pobrecitas mujeres. FUENCARRAL.—(Luis Ballester). — A las 4,15, 6,30 y 10,30. El cine sonoro (despedida de la Compañía). ROMEA.—(Empresa Campúa). — A las 6,30 y 10,30. ¡Colibrí!
- PARA EL LUNES
- ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu). — A las 6,30 y 10,30. Fortunata y Jacinta. CALDERON.—(Enrique Borrás). — A las 6,30, El cardenal; a las 10,30. La espada del hidalgo. INFANTA ISABEL.—(Compañía Arturo Serrano). — A las 6,30. La negra; a las 10,30. El padre Alcalde. COMICO.—(Loreto-Chicote). — A las 6,30 y 10,30. Las pobrecitas mujeres. FUENCARRAL.— (Presentación de la compañía de comedias de Luciano Ramalho, en la que figuran Blanca Jimenez y Ricardo Galache). — A las 6,30 y 10,30. La educación de los padres. ROMEA.—(Empresa Campúa). — A las 6,30. ¡Por si las moscas!; a las 10,30. ¡Colibrí!

La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45--Teléfono 75.800

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando